

春节假期天气出炉：有两场雨还要降温

最低气温-6℃ 假期最后一天有雨夹雪

本报讯(晚报记者 蔡佳) 春节假期的脚步越来越近,天气也以晴好为主,气温也有了“复苏”的迹象,这样的“好势头”能坚持到春节假期吗?昨天下午,2023年春节假期无锡天气预报出炉,这个春节假期天气较复杂,头尾有雨,多冷空气活动,气温偏低。

随着寒潮影响结束,近期锡城天气也很“争气”,每天早晨起床,太阳都已早早地“上岗”。眼下已进入“四九”时节,由于地面冷高压势力强大,加上晴空辐射效应,早上最低气温依然偏低。昨天早晨,锡城最低气温再次降到-3.1℃以下,体感寒冷,但白天阳光灿烂,升温速度快,午后最高气温升至10.6℃,这样的天气洗洗晒晒、出门购置年货都十分适宜。

今天迎来了二十四节气中的最后一个节气——大寒。根据历史气象资料显示,无锡大寒节气的常年平均气温是3.2℃,其中极端最高气温是2014年2月1日的23.6℃,极端最低气温是1977年1月31日的-11.8℃。气象人士解释,大寒也正是俗谚“三九、四九冰上走”的这段时间,之所以冷在“三九、四九”,是因北半球在“三九”前后,地面所吸收的太阳热量与自身散失的热量平衡,以后地面吸收热量会多于散失热量,地面开始升温,所以大寒节气天气最冷也就不足为怪了。

明天就进入春节长假了,目前来看,1月21日(除夕)白天天气还不错,多云到阴。这个假期天气的转折将出现在除夕夜里,受到暖湿气流影

响,除夕夜里到年初一有一次较明显的降雨天气过程,雨量小到中等。好在气温也有所回升,年初一最低气温将回到6℃左右。假期首轮雨水不会打“持久战”,年初二起强冷空气南下,雨水将逐渐消散,晴天重新回归。需要注意的是,当天风力较大,预计将出现陆上5级~6级北风,江湖湖面阵风7级,同时气温再次回落,48小时最低气温下降9℃左右,达到寒潮标准。

晴好天气会一直持续到年初四,适宜出游及走亲访友等活动,但气温仍在低位运行,最低气温几乎都在0℃以下,到了年初四最低气温跌至-6℃,有严重冰冻。预计年初五夜里到初六,锡城或将迎来一次弱雨夹雪天气过程,正值返程高峰,需关注

预警预报信息,出行注意安全。

春节期间,不少市民计划去外地旅游探亲,根据气象部门发布的中期预报,春节假日期间,中东部地区主要有两次冷空气活动,气温多起伏,北方大部地区气温较常年同期偏低2℃~4℃,内蒙古东部、东北地区北部偏低5℃~7℃;南方地区以阴天到多云为主,部分地区有弱降水,外出旅游或走亲访友者及时关注天气变化,防范阴雨雪天气对交通运输、春运安全造成的不利影响。23日~25日将出现寒潮天气,相关部门要做好能源调度,加强水、电、气供应设施的检查维护,做好防冻工作。此外,要防范大风、低温和雨雪天气对设施农业、水产养殖及经济林果的影响,市民要及时增减衣物,预防感冒等疾病的发生。

张灯结彩迎新春



1月19日,市民和车辆从高挂红灯笼的蠡湖大桥上经过。随着兔年春节临近,锡城处处张灯结彩,迎接佳节到来。(还月亮 摄)

春节地铁公交如何“免费畅行”? 出行细则来了

本报讯 前不久,无锡地铁发布重磅福利,为使广大市民、外地留锡职工和外来游客获得暖心舒心的出行体验,2023年1月21日(除夕)至1月27日(年初六),无锡地铁开展春节期间“免费畅行 畅享福利”系列活动。不少市民关心,地铁免费畅行期间还需刷卡或码吗?昨天无锡地铁集团、无锡公交集团对乘车细则进行了解读。

临近春节,无锡地铁的每个车站都沉浸在浓浓的年味里,出入口、站厅、站台一盏盏火红的灯笼烘托出喜庆氛围,一张张灵动精巧的窗花,将车站装点得红火富丽、喜气洋洋。无锡地铁运营公司相关人员黄鹏琛介绍,今年春节假期期间,无锡地铁在运营4条地铁线站点全部开放,所有乘客可享受免费乘坐地铁,不限里程、次数。持市民卡、太湖交通卡、江苏交通一卡通、银联卡的乘客,照常刷卡乘车,系统不计费;使用支付宝App、码上行App、灵锡App、无锡智慧公交App、智汇交通App、云闪付App、江苏银行App的乘客,刷地铁码免费乘车;使用实体计次卡、纪念票(单程、计次)、企业定制票(单程、计次)、星图金融App、无智能手机等需要帮助的乘客,可寻求车站人员协助,免费领取一张单程票,当日当站使用。

前期,无锡地铁运营方面已进行人流压力测试和软件运行测试。针对春节期间可能出现的大客流,无锡地铁运营公司在关键岗位增加运营服务人员,引入红马甲志愿者,在客流量大的梅园开原寺站、惠山古镇站等景区站点和三阳广场、火车站、机场等重点车站增配工作人员,提供问询和指引服务。目前,地铁全线网车站为有需要的乘客提供爱心预约、爱心接力、贴心手推车、大件行李运送等暖心服务,保障地铁运行平稳有序,全力做好春节期间运营服务保障工作。

春节期间,“畅行畅心”服务台及“两站一场”车站重点进行志愿帮助及问询服务,为乘客提供咨询、线路指引、客流疏导、进出站指引等服务。1月14日至1月27日期间,地铁无锡火车站、人民医院站、三阳广场站、盛岸站、市民中心站书写春联、福字,赠送乘客;活动现场设置兔年相框,乘客可拍照打卡留念,营造欢乐祥和的新春氛围。

另外,春节期间市民乘公交也能免费畅行,所有乘客可享受免费乘坐无锡公交所辖常规公交线路,市民不需刷卡不投币,直接上车即可。无锡市交通运输局提醒市民,出行戴好口罩,做好个人防护。

(蔡佳)

丁蜀镇紫砂产业链 入选省级电商产业集聚区 年产值百亿元!

本报讯 第二批江苏省县域电商产业集聚区名单日前公布,无锡市唯一一家成功入选的集聚区在宜兴丁蜀镇,当地电商产业集聚区的紫砂产业链全年产值约100亿元。

此次公布的全省县域电商产业集聚区包括宜兴紫砂、丹阳眼镜、赣榆海产品等,作为国家电子商务进农村示范县、江苏省农村电子商务十强县之一的宜兴,目前创建各类省级农村电商示范镇、示范村总数在无锡大市名列前茅。

丁蜀镇共有紫砂制作者4万多人,产业配套人员6万多人。近年来,丁蜀镇抢抓电商新业态发展契机,精心指导本地电商企业抱团发展,成立紫砂直播生态联合会,并积极

组织各类电商峰会论坛、电商平台交流会、外出参观等活动,电商产业链条不断延伸,呈现出蓬勃发展的良好态势。其中,自在陶瓷、中超利永、界陶文化等一批紫砂电商骨干企业呈现出要素配置合理、产业优势突出、带动效应明显等特点,产业高效配置生产要素和资源的能力稳步提高。

“截至2022年底,基地已入驻商家超7000家,全年订单量超3000万单。”抖音直播基地负责人贺海洋说。贺海洋介绍,自基地成立以来,充分发挥字节跳动公司旗下抖音、今日头条、抖音火山版等平台超15亿活跃用户的优势资源,借助陶都宜兴厚重

的紫砂文化氛围,迈出了“紫砂+电商+直播”的内容电商新模式,创造了紫砂销售规模的指数级增长。

宜兴电子商务产业的发展,并跃升为区域经济发展新动力,得益于宜兴市商务局的规划引领和路径优化。宜兴市商务局通过宜兴市组织举办零基础电商创业班、宜兴市电商直播大赛等方式方法,赋能农村产业数字化转型,促进电商高质量发展。截至目前,除了宜兴紫砂外,宜兴积极推动电子商务与生态农林、电缆、环保、休闲旅游等优势产业的融合与发展,使得当地的特色农产品、乡村旅游等品牌资源被深度激活。

(何小兵)